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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.1063.2024
Warszawa, 04 września 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację o  numerze K10INT4046, złożoną przez Pana Posła Marcina 
Porzucka w  sprawie liczby ministrów, sekretarzy i podsekretarzy stanu w rządzie premiera 
Donalda Tuska, przekazuję poniższe informacje w zakresie właściwości Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów.

W skład Rządu Pana Premiera Donalda Tuska wchodzi 25 ministrów, w tym 1 który łączy 
2 funkcje ministerialne i 2 ministrów będących równocześnie wiceprezesami RM. Ponadto, 
Prezes Rady Ministrów powołał 40 sekretarzy stanu oraz 50 podsekretarzy stanu.  
Przypominam, że obecnie liczba ministrów i wiceministrów jest mniejsza niż w przypadku 
Rządu Premiera Mateusza Morawieckiego, kiedy stanowiska te zajmowały nawet 123 osoby. 

Zgodnie z art. 103 ust. 1 i 108 Konstytucji RP, mandatu posła lub senatora nie można łączyć 
m.in. z zatrudnieniem w administracji rządowej, z wyłączeniem członków Rady Ministrów 
i sekretarzy stanu w administracji rządowej. Wykonywanie funkcji rządowych z mandatem 
parlamentarzysty łączy obecnie 18 ministrów oraz 31 sekretarzy stanu.

Posłów i senatorów obowiązuje obecność oraz czynny udział w posiedzeniach Sejmu lub 
Senatu oraz Zgromadzenia Narodowego, a także ich organów, do których zostali wybrani 
(art. 13 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora - Dz. U. z 2024 
r. poz. 907),. Członkowie Rady Ministrów oraz sekretarze stanu, którzy łączą stanowiska 
ministerialne z mandatem posła lub senatora, są zatem obowiązani w taki sposób planować 
swoje obowiązki służbowe, aby uwzględniały one również udział w posiedzeniach Sejmu 
lub Senatu.

Jednocześnie informuję, że w pozostałym zakresie odpowiedzi na interpelację udzielił 
zgodnie z właściwością Minister Rozwoju i Technologii pismem z dnia 13 sierpnia br. znak 
pisma: BM-III.054.2.2024 

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 

Do wiadomości: 
Pan Krzysztof Paszyk - Minister Rozwoju i Technologii
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